

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN  
—PLAZA DEL CORPUS, 11—  
REDACCIÓN E IMPRENTA  
—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN  
SEGOVIA, mes..... 1 PÉSETA  
FUERA, trimestre..... 3'50

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

## NUEVO ECONOMATO TIENDA DE ULTRAMARINOS Plazuela del Corpus, 10

Atendiendo al favor que el público viene dispensando á este nuevo establecimiento, sus dueños han hecho grandes compras en los puertos productores con objeto de que así las clases como los precios sean lo mejor y más económico posible y especialmente los que siguen:

- Aceto fino de Córdoba.
- Idem idem, añejo de Montoro (clase especialísima.)
- Azúcares Pilon, Florete y Blanquilla.
- Arroces Bomba y Amontuado, lo mejor que se cosecha.
- Alubias del Barco y L-onesas, que es necesario probarlas.
- Bacalao Langa, Escocia y Noruega superiores.
- Jamonés, sa chichón, embutidos, las clases más aprecia las por las personas de buen gusto.
- Vino legítimo de V-a-p-flas, tipo Madrid, á 4' 0 arroba, 0'25 botalla.
- Gran les en todos en todos los artículos que comprende el ramo, y todo á precios reducidos. Se garantiza el peso y la medida.

### Probad y os convencereis

## NOTAS POLITICAS

Descontado desde anteyer que la solución de la crisis será el ratificar la Corona sus poderes al actual Gabinete, ó mejor dicho, la no admisión de las dimisiones presentadas—pues esta se cree que será la fórmula—, los comentarios han versado sobre el probable desarrollo de los sucesos en esta semana.

El señor conde de Romanones habrá preferido aprovechar las circunstancias para modificar el Gabinete, y aplazar por unos días la continuación de las sesiones; pero ni lo uno ni lo otro es posible.

Hondamente quebrantados, como lo están ya algunos ministros, aunque el señor conde de Romanones obtenga un voto de confianza, éste no podrá impedir que la situación de algunos de sus compañeros de Gabinete, resulte insostenible, por lo cual es muy probable que tan pronto como termine el debate político vuelva el presidente á plantear á la Corona la cuestión política, estimándose que solo entonces, después de haber oído al Parlamento, podrá resolver el Monarca.

Los liberales más optimistas creen que los asuntos de Marruecos, donde anda enredado el Gobierno en algo que puede ser muy importante, y el anunciado viaje de M. Poincaré, harán conveniente que continúe el señor conde de Romanones.

En tal caso, ratificada la Regia confianza, el presidente llevará á cabo una amplísima modificación del Gabinete, creyéndose desde luego que saldrán los señores Casset, Gimeno, Suárez Inclán y acaso el señor Navarro Reverter, y que entrará en Marina el general Bastarache; en Gracia y Justicia el señor Montero Villegas; en Hacienda, el señor marqués de Coriña, y en Fomento, el señor conde de Sagasta, ó el señor Burell.

Con este motivo se habrán vuelto á suspender las sesiones, y como los nuevos ministros necesitarán unos días para enterarse, suspendidas continuarán hasta Octubre.

Los calendarios no alcanzan más que hasta la caída de la hoja.

Dicen que mientras en casa del conde de Romanones cientos de políticos esperaban la ratificación de los poderes, unos cuantos descontentos se reunían en el domicilio de Burell.

¿Qué razón tenía Selgas, al afirmar que era muy triste que el hombre tenga que hablar por donde come!

Dice «La Mañana», periódico liberal: «Maura ha dicho que el partido liberal ha de orientarse hacia la democracia. El partido conservador también ha de serlo y lo fué en sus etapas anteriores legislando sobre la responsabilidad civil y sobre el voto obligatorio; fué demócrata en las leyes sociales é interviniendo en las cuestiones

obreras. No dice Maura, por tanto, que haya que aislarse de los republicanos en lo que signifique colaboración de la obra de Gobierno. A lo que aspira es á otro concurso: á un concurso que aparezca en la «Gaceta» y que no se diluya en los subterráneos, ni se utilice en fines personales ni se distraiga en francachelas. Esas palabras no pueden sonarnos mal á nosotros, que hemos tenido el dolor de combatir algunos extremos de la obra liberal, ya reformados por decretos. Esas palabras exigen como respuesta una actitud diáfana, y si han de ser punto sobre el cual mediten los conservadores, ha de ser punto sobre el que mediten mucho más los liberales para librarse de ciertas impurezas.»

### Comisión provincial

Acuerdos adoptados por la misma en sesiones del viernes y sábado últimos:  
Reclamar documentos en un expediente de excusas de concejales, de Prádena.

Informar al señor Gobernador en cuentas municipales de varios pueblos y años.  
Designar al señor diputado don Rufino Cano para que verifique la recepción de los acopios terminados en la carretera de Arroyo de Cuéllar á Santiuste de San Juan Bautista.

Designar al señor diputado don José Bermejo para que reciba las obras terminadas de reparación del puente de Mofivas.

Prestar su conformidad á la ampliación del plan de carreteras del Estado.

Conceder la banda de música de los establecimientos de Beneficencia para que amenice los paseos durante las próximas ferias y acceder á que dichos establecimientos se hallen abiertos para que puedan ser visitados.

Inscribir en turno para su ingreso en la Sección de ancianos á los vecinos de Fuente de Santa Cruz y Villaverde de Montejo, Toribio Villoslada y Bonifacio del Cura.

Acceder á la entrega del niño asilado Antonio García, á su padre Ignacio García, de Orejana.

Acceder al ingreso en la Sección de alienados de la presunta demente Buena-ventura Bravo, de Aldea del Rey.

### SUBASTA DE OBRAS PUBLICAS

#### Modificaciones

La dirección general de Obras públicas, como aclaración á las disposiciones vigentes, ha dirigido á los ingenieros jefes de todas las provincias la circular siguiente:

1.º Antes de proceder á la apertura de pliegos en las subastas de caminos vecinales, se deberá hacer constar si están presentes los licitadores ó sus representantes; con arreglo á lo dispuesto en el art. 7.º de la Instrucción aprobada por Real orden de 32 de Enero de 1912, no abriendo las

pliegos de aquellos que no hayan cumplido este requisito.

2.º Que en las subastas que se declaren desiertas no debe abonarse á los notarios cantidad alguna en concepto de honorarios.

### Las escuelas en la provincia

#### CONCURSO DE TRAZADO

Se anuncian para su provisión las siguientes escuelas de 625 y 500 pesetas de sueldo anual, que se hallan vacantes en esta provincia.

Escuelas de niños y de asistencia mixta, á proveer en maestro.—625 pesetas.—Urueñas, Samboal, y Vegas de Matute.

Con 500 pesetas.—Mata de Cuéllar, Mu-yo, Castrillo de Sepúveda, Laguna Rodrigo, Castilitierra, Jemenuño, Ribota, Sotos de Sepúveda, Valvieja, Valdeprados, Valdevarnés, Martín Muñoz de la Dehesa, Teja-res, Languilla, Cascajares, Fuentemilanos, Fuentemizarra, Fuentesauco, Santovenia, Duruelo, Sebúlor, Monterrubio, Agradra de Pirón, Chavida, Riaguas de San Bartolomé, Villaverde de Montejo, Miguel Ibáñez, Losana y El Espinar (auxiliaria).

De niñas.—625 pesetas.—Chañe.

Con 500 pesetas.—Pajares de Pedraza, Alconadilla, Pecharromán, Negrodo, Ciruelos, Aldealázar, Hinojosa, Aldehonte, Escarabajosa de Cuéllar, Torredondo y Burgomillodo.

### EL TRIBUNAL INDUSTRIAL EN SEGOVIA

Dentro de breve quedará constituido en Segovia el Tribunal industrial.

En el censo abierto por la Junta local de Reformas Sociales, se han inscrito, como patronos, los señores que pertenecen á la Cámara de Comercio y algunos otros.

Las sociedades obreras inscriptas son la Agrupación Socialista, Arte de Imprimir y Profesiones y oficios varios.

En la primera sesión que celebre la Junta local de Reformas Sociales se acordará la fecha de la elección de dicho Tribunal industrial, sujetándose al procedimiento que marca la ley.

### Visita de Mr. Poincaré

En el mes de Octubre se propone visitar España el presidente de la República francesa M. Poincaré.

El viaje tiene por objeto corresponder á la invitación que D. Alfonso XIII hizo á Poincaré en su reciente visita á París.

### Las casas baratas

En el «Boletín oficial» de ayer se publica una Real orden del ministerio de la Gobernación, en la que se dispone lo siguiente:

1.º Que se aplacen los concursos para la distribución de las subvenciones del Estado, regulados por los artículos 96 y siguientes del Reglamento de la ley de 12 de Junio de 1911, sobre casas baratas.

2.º Que los mencionados concursos se anuncien antes de la primera quincena de Septiembre próximo.

#### DE QUINTAS

### La alegación de excepciones

Con arreglo á lo dispuesto en el artículo 69 del reglamento para la ejecución de la ley de reemplazos de 21 de Agosto de 1896 y en la real orden de 17 de Junio de 1903, los mozos que hayan de ser comprendidos en el alistamiento del año próximo y necesiten comprobar las excepciones que se propongan alegar, la ausencia en ignorado paradero por más de diez años de sus padres ó hermanos, deben, durante todo el mes de Junio, presentarse en el negociado del Ayuntamiento para incoar el expediente que dicho artículo determina; advirtiéndoseles que de no efectuarlo en dicho plazo les ocasionará los perjuicios consiguientes, no pudiendo concedérseles el disfrute de aquellas excepciones.

### NOTAS PALATINAS

#### Viaje de la Corte

Mañana, á las nueve de la mañana, saldrá la Corte para La Granja en tren especial.

En la estación de Segovia recibirán á las Reales personas las autoridades civiles y militares, tributándoseles los honores correspondientes.

#### El estado de la Reina

Según el doctor conde de San Diego, la Reina saldrá de su estado de buena esperanza del 10 al 15 de este mes.

#### Alabarderos á La Granja

Ayer, á las ocho de la mañana, salieron de Madrid para La Granja, al mando del coronel señor Montero, las fuerzas de Alabarderos que prestarán allí servicio.

Despidieron á las tropas el comandante general y el general segundo jefe, señores Aznar y Del Río; el comandante señor Feduchy y otros jefes.

### EXAMENES EN EL INSTITUTO

#### Ingreso

Don Antonio González, don Mariano Giménez, don Joaquín Marcide, don Juan Velasco, don Gregorio Cristóbal, don José Llorente, don Eleuterio Atrados, don Timoteo García, don Nicasio Martín, don Teodoro Lobo, don Benito de Antonio, don Santos Olmos, don Teodoro Ilera, don José Calderón, don José Ayuso, don Isaac Beltrán, don Daniel Sánchez, don Manuel García, don Manuel Gómez, don Santiago Horcajo, don Silvano Gil, don Mariano Villada, don Silverio de Ochoa, don Carlos Alcón, don Angel García, don Esteban Pérez, don Luis García, don Benigno Molina y don Mariano Gil, aprobados.

Suspensos, 9.

### El asesinato de Jalón

#### Nueva declaración de María Luisa

El Juzgado del distrito de la Latina se personó anoche en la Cárcel de Mujeres.

Más de dos horas duró la declaración prestada por María Luisa, que repitió cuanto había declarado ante el juez del distrito de Chamberí.

Una sola variación parece que hubo en cuanto dijo la procesada, pues afirmó que Bernabé, ó sea el asistente de Sánchez, había tenido participación en el delito.

El Juzgado guardó la mayor reserva de esta diligencia; pero, como queda dicho, nada nuevo aportó María Luisa.

### Instrucción pública

#### Credencial

Don Ildefonso López, de Castrillo de Sepúveda, acusa recibo de la credencial nombrándole para la escuela de Robregordo (Madrid).

#### Cuentas

Don Tomás Gil de Andrés, maestro de Villeguillo, remite un recibo que le faltaba para unir á las cuentas de primer semestre de 1912.

El maestro de Eterros remite las cuentas de adultos del primer semestre de 1912; el de Duruelo las del primer semestre de 1913, y el de Juarros de Voltoya las de las escuelas diurnas de 1912.

### Noticias militares

#### Personal del material de Artillería

Nombramientos.—Auxiliares de tercera clase, los definitivos don Félix Gil Barreda y don Mateo Cuesta Hernández.

Retiros.—Pasa á esta situación el maestro principal don Guillermo Fernández Tarmargo.

#### Vacantes en Mayo

En el mes de Mayo se han producido las siguientes vacantes:

En Estado Mayor, una de coronel.  
En Infantería, siete de coronel, seis de

teniente coronel, una de comandante y una de capitán, y en la escala de reserva una de comandante y dos de capitán.

En Caballería, dos de coronel, una de comandante y una de capitán.

En Artillería, una de coronel.

En Ingenieros, tres de capitán.

En Guardia civil, una de coronel, una de teniente coronel, dos de comandante, tres de capitán y tres de primer teniente.

Además ascienden cuatro sargentos á segundos tenientes de la escala de reserva.

En Carabineros, una de coronel, dos de teniente coronel y dos de primeros tenientes.

En Sanidad militar, sección de Medicina, dos de subinspector de segunda.

En Farmacia, ninguna.

En Veterinaria, una de mayor.

En Oficinas militares, una de archivero tercero, una de oficial primero, dos de oficial segundo y una de oficial tercero.

En el Clero Castrense, ninguna.

En Intendencia, una de mayor.

En Intervención, una de comisario de segunda.

#### Curso de tiro

Se ha dispuesto que en el mes de Septiembre se celebre en Béjar un curso de tiro de Artillería de montaña.

Realizarán los ejercicios una batería del segundo regimiento de montaña y otra del tercero.

Asistirá el profesor de tiro de la Academia de Artillería.

## LAS CORTES

### Congreso

No es necesario decir que había ayer gran expectación ante el debate político, que se reanudaba en el Congreso.

Explicada la crisis brevemente por el conde de Romanones, inició el debate el señor Lerroux, que ha hecho uno de los mejores discursos de su ya larga vida parlamentaria.

El más gubernamental de los jefes de partido y el tribuno más dominador de su pensamiento y de su palabra no hubiera realizado obra más perfecta.

Ha combatido con corrección exquisita, ha examinado toda la actuación de las agrupaciones políticas, sosteniendo que atravesamos una crisis de partidos, de hombres y de régimen.

Para demostrar lo primero examinó desapasionadamente la situación de los conservadores, de los liberales y de los republicanos; en apoyo de lo segundo manifestó, con una sinceridad que fué subrayada por la Cámara, que descontentos los señores Maura y Azcárate, todos los demás políticos se podían llamar de tú, y por último, afirmó que si no se persevera en las alifurres del espíritu de las orientaciones liberales, del seno mismo de la sociedad ha de surgir la revolución.

El discurso del señor Lerroux fué escuchado con silencio religioso, produjo sensación el dicho de que no por antipatía personal, que no existe, sino por convicción política, los radicales seguirán oponiéndose á que vuelva al Poder el señor Maura, en atención á las orientaciones retrógradas que representa. En medio de ruidores de desaprobación, calificó de gloriosa la semana trágica.

También se ocupó de la evolución de determinados elementos republicanos, afirmando que no conseguirán arrastrar á las masas y que además contraerán la responsabilidad consiguiente, si no solucionan los problemas de Africa, económico é internacional.

A las cinco y media de la tarde se levantó á consumir un turno el señor Cambó.

El señor Cambó, en su discurso, arrastró los motivos de la situación actual desde la crisis de 1909, censurando al señor Maura por haber dejado entonces el Poder ante la actitud de las oposiciones,

Resumió luego su creencia de que le parece bien la doctrina del señor Maura; pero que debe actuar, en vez de no actuar.

El señor Alba, recogió todas las manifestaciones de los señores Lerroux y Cambó, haciendo un hincapié especial en demostrar que el partido liberal no negó al Gobierno del señor Maura, en 1909, los medios para gobernar, siquiera le manifestase la ruptura de las relaciones políticas entre ambos partidos.

El señor Dato se levantó en medio de una gran expectación, é hizo constar que á él, como presidente del Congreso, le comunicó el señor Moret los acuerdos de los prohombres liberales, y entre los cuales estaba el de la negativa de los recursos para gobernar, afirmación de que por entonces se dolió el señor Maura y no fué rectificada y hasta figuraba en una nota dada al Rey.

## DE SOCIEDAD

### Viajes

Anoche, en el correo, llegó á Segovia, donde pasará unos días al lado de su hijo, el distinguido segundo teniente alumno de Artillería don Luis López de Ayala, la condesa de Peromoro.

—Se encuentra en esta capital nuestro paisano el contador de la Diputación de la Coruña, don Dorotheo García Moreno.

—De Madrid ha regresado la bella señorita Hipólita Carretero de Vera.

### Profesión

En el Convento de Santo Domingo el Real, hará el día 5 del actual su profesión religiosa, Sor María Teresa del Rosario, hija de doña Natalia Gil.

Serán padrinos en tan solemne ceremonia, la bella señorita María Carretero Vera y el hermano de ésta, don José.

El acto tendrá lugar á las nueve de la mañana.

### Natalicio

Ha dado á luz una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro buen amigo el fabricante de Cuéllar, don Felipe Suárez.

Reciban los padres y abuelos de la recién nacida nuestra felicitación.

### Destino

Con destino á La Granja ha pasado hoy por Segovia el bizarro oficial de Intendencia militar, señor Muñoz y Linares.

## DE HACIENDA

### Mandamiento de pagos

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se haga efectivo el siguientes mandamiento de pago:

Sr. Depositario pagador, 14.600 pesetas.

### En Aldealengua de Pedraza

## Una mujer muerta por un árbol

Comunican de Aldealengua, que el día 30 de Mayo próximo pasado, ocurrió en aquel pueblo una horrible desgracia.

Hallábase la vecina del pueblo antedicho, Juana Yagüe, de 49 años, casada, cortando un pino para leña en el sitio denominado «Majarganillos», teniendo la desgracia de que al caer pillara debajo á la indicada Juana.

Varios sujetos que se hallaban próximos al sitio de la ocurrencia acudieron presurosos á prestarla auxilio, conduciéndola inmediatamente á su domicilio.

A pesar de los esfuerzos de la ciencia, Juana Yagüe falleció á las pocas horas.

El Juez municipal del pueblo citado se personó en casa de la interfecta, procediendo á instruir las oportunas diligencias.

## Tribunales

### AUDIENCIA PROVINCIAL

En el juicio de ayer, por homicidio, de Carbonero el Mayor, el jurado dictó veredicto de culpabilidad conforme á la petición fiscal, y la sala condenó en su virtud al procesado Pablo Llorente á 14 años, 8 meses y un día de reclusión temporal.

Hoy se ha celebrado la vista de la causa por robo, contra Antonio Sánchez y Juan Bermejo, de Segovia.

Las partes han sostenido sus respectivas conclusiones, por las que el ministerio público pide para Antonio cinco años, dos meses y doce días de prisión correccional, y para Juan tres años, seis meses y veintidós días de igual prisión y la defensa, á cargo del señor Gómez del Pozo, negando los hechos sumariales, solicita la absolución.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad conforme con la acusación fiscal, suspendiéndose la vista para continuar esta tarde á las tres, en que el tribunal de derecho pronunciará sentencia condenatoria.

## Crónica médica

### Una reputación merecida

Es hoy de una notoriedad universal que el mejor específico, á la vez preservativo y curativo, de la uricemia y de múltiples y desastrosas complicaciones musculares, articulares, viscerales, nerviosas, cutáneas, etcétera, es, sin contradicción, la PIPERACINA MIDY.

Sobre esto, todos los médicos están de acuerdo, así como también los gotosos, reumatizantes, arterio esclerosos, cardiopatas, eczematosos, etc., y todos los que, en una palabra, están atormentados por el ácido úrico y buscan el mejor medio de desembarazarse de él.

¿A qué obedece esta indiscutible superioridad de la PIPERACINA MIDY?

Es bien sencillo. Esta superioridad obedece á que, de todos los disolventes del ácido úrico, la PIPERACINA MIDY es el más activo y el más... disolvente!

Combinándose con el ácido úrico dá, en efecto, nacimiento á un urato soluble en 47 veces solamente su peso de agua, mientras que los demás uratos formados por la combinación del ácido úrico con los medicamentos similares son infinitamente menos solubles: el urato de litina, por ejemplo, no es soluble sino en 307 veces su peso de agua; el urato de sosa en 1,200 veces su peso de agua, etc.

¡La causa está, pues, vista, y el pleito ganado!

Dr. ED. GÁNDARA.

A tomar: 2 cucharadas de las de café por día.

EN VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

## SUELTOS

### Misa en San Martín

Mañana 4, á las ocho y media, se celebrará en la Iglesia de San Martín la misa de todos los meses, en sufragio de los asociados difuntos pertenecientes á la «Asociación religiosa de Santa Barbara de los Artilleros». Dicha misa se dirá en el altar de la Santa y se suplica la asistencia de todas las señoras asociadas.

### Una huelga

Hoy se han declarado en huelga la mayoría de los obreros que trabajan en las obras del paso subterráneo de la estación del ferrocarril.

Según nuestros informes, piden un pequeño aumento de jornal.

### Casa de Socorro

Esta mañana ha sido curado Segundo Pérez, de 23 años, que habita en la plaza del Salvador, número 7, de una herida en el parietal derecho, casualmente producida.

### Exámenes en el Hospicio

El próximo sábado se celebrarán en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, los exámenes reglamentarios de los niños y niñas que asisten á las escuelas y talleres.

Al acto están invitados el Gobernador civil, los diputados de la Comisión provincial y dos señores maestros de la capital.

### Aviso á los enfermos

## ORTOPÉDICO HERNIÓLOGO EN SEGOVIA

El delegado técnico del eminente profesor ortopédico de Madrid, Aparicio, recibirá consultas en el Hotel del Comercio de Segovia solamente los días 4 y 5 de Junio, para los que padezcan de hernias, desviaciones del espinazo, parálisis infantil, abultamientos de vientre, descensos de la matriz, etc., que quieran tratarse por su único y sin rival procedimiento, sancionado por la práctica y reconocido por las eminencias médicas.

Para las HERNIAS nuevo procedimiento externo, con el cual se dominan con resultado satisfactorio por curaciones múltiples.

Horas: de once á una y de tres á cinco.

### Novena á San Antonio

Pasado mañana comenzará en la iglesia de los PP. Franciscanos, un solemne novenario en honor de San Antonio de Padua.

Todas las tardes á las siete, se rezará la corona seráfica, el ejercicio propio y se terminará con el canto de letanías y el responso de San Antonio.

### Los carteles de ferias

Han quedado colocados, en los sitios de costumbre, los carteles anunciadores de las ferias de San Juan en Segovia.

### Mal de este siglo

Vivimos en plena fiebre de negocios; el lema de los tiempos modernos es vivir una superactividad imposible que desgasta el organismo, engendra la debilidad de todas las funciones; el desgaste del sistema nervioso produce el desequilibrio de los nervios, que

ocasiona la pérdida del sueño, dolor de cabeza al menor trabajo del cerebro, temblor de las manos, debilidad en los pies, ensueños, pesadillas, con pérdida del apetito y de la alegría, que conduce fatalmente al apocamiento moral, la hipocondría y la tristeza.

Las malas digestiones y la debilidad nerviosa cada día en aumento por alta enervación, que hemos prodigado; el SURMENAGE nos ha conducido á la NEURASTENIA, enfermedad que hace estragos en este siglo. Unos frascos de Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD bastan para evitarla ó curarla.— Veintidos años de maravillosos resultados.

Si se ofrece algún similar rechácese; la oferta es interesada.

### Hallazgo

Ha entregado una señora en esta Administración un llavín, encontrado en la vía pública, el cual será entregado á quien acredite ser su dueño.

### Fuerzas á La Granja

Ayer llegaron á La Granja las fuerzas del regimiento de León, número 38, que harán el servicio de guarnición durante la jornada regia.

También se ha reconcentrado fuerzas de la Guardia civil.

## INTERESANTE

### ORTOPÉDICO-HERNIÓLOGO EN SEGOVIA

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Garré Gamell, recibirá consultas en SEGOVIA, los días 10 y 11 del actual mes de Junio de once á una y de tres á seis, en el HOTEL COMERCIO Y EUROPEO, para todas aquellas personas que padezcan de HERNIAS (quebraduras), desviaciones del espinazo, coxalgias parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies equinovarus varus y valgus, tarsalgia de los udo escentes ó pie plano doloroso, abultamiento del vientre, descenso de la matriz, etc., que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor; distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS por antiguas y voluminosas que sean.

Piernas artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación.

No admite el encargo de aparato alguno, sin la presentación personal del paciente.

Enviaremos gratis á quien lo solicite nuestra interesante obra de 290 páginas titulada: *Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento.*

En Madrid, en su Gabinete ortopédico Carrera de San Jerónimo, 37, principal.

## ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4 tarde

### Consejo en Palacio

Hoy se ha celebrado Consejo en Palacio, bajo la presidencia del Monarca.

El Consejo ha sido de larga duración, porque hacía ocho días que los ministros no se comunicaban con el Rey.

El conde de Romanones pronunció el obligado discurso de política interior y exterior.

En esta última parte fué muy breve, limitándose á dar cuenta del hecho de haberse firmado la paz entre Turquía y los estados balcánicos.

De política interior hizo un extenso resumen de los sucesos acaecidos en estos últimos días.

Dijo también que el haberse anticipado el Consejo obedecía á que mañana salen para La Granja SS. MM.

### La Corte á La Granja

Conforme está anunciado, mañana emprenderá la Corte el viaje al Real Sitio de San Ildefonso.

S. M. el Rey hará el viaje en automóvil y la Reina y sus augustos hijos por ferrocarril.

El Rey hará frecuentes viajes á Madrid y es casi seguro que vaya todos los jueves á presidir el Consejo de ministros.

### Las Mancomunidades

Insiste el jefe del Gobierno en que el señor Montero Ríos presidirá en el

Senado mientras él pronuncie el discurso previo, aclarando la situación del Gobierno frente al proyecto de Mancomunidades.

La discusión la presidirá un expresidente.

Asistirá á todas las sesiones el presidente del Consejo.

### Las Jurisdicciones

Confía el Gobierno en que el proyecto derogando la ley de Jurisdicciones pasará en el Congreso sin grandes obstáculos.

No ocurrirá lo mismo en el Senado á donde seguramente habrá de luchar con los generales que tienen asiento en la Alta Cámara.

### La huelga de la Coruña

Continúa en el mismo estado el paro general de todos los oficios en la Coruña.

El Gobernador celebra conferencias para solucionar el conflicto.

No se han registrado incidentes desagradables.

### Firma de Gobernación

Creando un Centro de enseñanza que llevará el título de «Escuela general de Telegrafía» y que estará á cargo del personal de Telégrafos.

Autorizando al director general del mismo ramo para la compra de aparatos.

Jubilando al jefe don Emilio Chauhier.

### Inundaciones en Navarra

Se han recibido algunos detalles de las inundaciones en el pueblo de Elizondo por el desbordamiento del río Bidasoa.

En este pueblo se inundaron las oficinas de Telégrafos, quedando enterrados los aparatos.

No se tiene noticia de otros pueblos por estar interrumpidas las comunicaciones.

### CORRESPONSAL

## Caballo

Se desea comprar uno fuerte para tiro, buena estampa y alzada de cinco á siete dedos.

Ofrecimientos en la Administración de este periódico, plaza del Corpus, 11.

## Sirvienta

Se necesita.

Razón en la Administración de este periódico.

## Se vende

Una tartana de 4 asientos nueva. Un coche seminuevo, landó de dos capotas.

Un caballo, enganchado solo y acompañado, alzada la cuerda y 4 á 5 dedos, edad al cerrar, pelo tordo, de mucha confianza.

Un coche familiar seminuevo, con un tronco de caballos empujados negros, de la cuerda y 6 dedos, bien enseñados, edad 6 y 9 años, con guarniciones. Se vende todo en buenas condiciones.

Para tratar, en Santa María de Nieva, en el parador de José Gómez.

## SE VENDE

una racha de tierras, en término de Montuenga.

Para tratar ó informar en Segovia, don Joaquín Cruz.

## Se vende

en buenas condiciones un coche se rret jardinera de dos ruedas.

Informes: San Francisco, 19, principal; horas de dos á cinco.

## ANUNCIO IMPORTANTISIMO

### Carne más barato que nadie

En las carnicerías de «El Madrileño», Melitón Martín, 6, y San Francisco, 1, se vende la carne de vaca á los precios siguientes:

Primera, sin hueso..... 2,20 pesetas

id. con id. .... 1,50 »

Pecho, falda y pescuezo. . 1,10 »

### CORDERO

Pierna y chuletas..... 1,50 »

Falda y pescuezo..... 1,40 »

Se garantiza el peso y la clase

## ACADEMIA

## Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas y por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

Imp. de EL ADELANTADO.

Para prevenir ó combatir las

Afecciones intestinales

peligrosas para los niños durante

la época de los grandes calores, el

mejor alimento es la

HARINA

LACTEADA

NESTLÉ

De venta en farmacias y buenas droguerías.

## LA GASEOSA SEGOVIANA

Se ha trasladado á la casa de su propiedad, sita en la Travesía segunda de San Agustín, núm. 3.

En la misma se alquila un principal con magníficas habitaciones para dos vecinos.

3 JUNIO 1913.

Director: JOSE RODAO

## COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)  
Alonso y Merchán (A.)  
Alués (Ricardo.)  
Amadís.  
Barco (Ramón.)  
B. Belmonte (M. A.)  
Borrás (José.)  
Brisa (José.)  
Busto-Solis (F.)  
Campeo Moreno (José.)  
Cano (Carlos.)  
Capella (Francisco.)  
Casañal (Alberto.)  
Cernuda (Segundo.)  
Contreras (Juan de.)  
Chico (Martín.)  
Delgado (Sinesio.)  
Días de Escovar (N.)  
Estrañi (José.)  
Gabalán (Luis.)  
González Blanco (A.)

González-Rigabert  
Huelo (Joaquín.)  
Jackson Veyan (J.)  
Jara Carrillo (P.)  
Leda (Ricardo.)  
Llovet (Juan José.)  
Miranda (Carlos.)  
Ory (Eduardo de.)  
Pérez Zubizar (Juan.)  
Quemada (Pedro.)  
Ramírez Ansel (E.)  
Rincón Lascano (J.)  
Rodríguez Díaz (C.)  
Rueda (Salvador.)  
San Román (Miguel de.)  
Torromé (Rafael.)  
Vela (Dario.)  
Vergara (Gabriel M.)  
Yrribarren (Fiacro.)  
Zárraga (Miguel de.)  
Zurita. (Marciano)

## De lunes á lunes

### Descubramonos ante el caballo

Indudablemente, mientras la humanidad marcha á su degeneración á pasos agigantados, si es que no ha llegado ya—que todo pudiera ocurrir—las bestias, el caballo en primer término, tienden á perfeccionarse y á ser cada vez más útiles al hombre.

Es una compensación que maldito lo que nos favorece, pero justo es confesarlo, ya que esta confesión puede estimularnos para marchar por mejores caminos y en las caballerías no ha de despertar la vanidad, patrimonio exclusivo—¡vaya un patrimonio!—de los seres llamados racionales.

Reconozcamos que si Dios no lo remedia, el caballo, no tardando mucho, ha de reportar á la humanidad más ventajas que el hombre mismo.

A parte de los innumerables servicios que nos presta, como medio de locomoción, en estos tiempos en que los trenes llegan tarde y descarrilan pronto y en que los tranvías y los automóviles no son de sangre, pero suelen hacer *pupa*, el caballo está siendo para la medicina fuente inagotable de experimentos, que redundan en beneficio de la humanidad doliente.

Del caballo se obtiene suero para curar la difteria y esto, que sería bastante para que el noble bruto se conquistara el agradecimiento y la simpatía de los padres de familia, no es todo lo que dá de sí el caballo en pro de la humanidad, desconsiderada y degradada, que le espolea muchas veces y pone en su boca el hierro que le mortifica.

Un doctor belga cuyo nombre no hace al caso, ni sé como se escribe—por eso no le cito—ha encontrado también en el bienhechor caballo, el suero para curar la tos ferina, y no sé si andando el tiempo se encontrará igualmente, con el que no me atrevo á llamar animal en cuestión—ya que tampoco llamamos animales á muchos que debiéramos llamarlos—el suero para evitar los catarros, las exigencias del casero y las torpezas de muchos concejales.

Yo he visto en los circos bailar admirablemente á los caballos y contestar con movimientos de cabeza á las preguntas que les dirigen, dando lecciones de buena educación á muchos hombres que á veces responden con relinchos; he visto á muchos caballos de carrera dar á algunos hombres, de carrera también, ciento y raya en lo de saberse ganar las pesetas honradamente y he visto, en fin, no pocos individuos que son más esclavos del bocado que el petro más fogoso, ó el más resabiado jamego.

Todo esto, y en primer término lo del suero, coloca al caballo á una altura que sería envidiada por nosotros, si no fuéramos ya hasta incapaces de sentir las emulaciones de la envidia.

No hay quien nos saque de nuestro trote, mientras el caballo galopa y en su rápida carrera va llegando á la meta, ó lo que es lo mismo á ser útil

á la humanidad, remediando sus males y procurando conservarla, mientras nosotros nos afanamos por destruirlos.

Y no es esto establecer comparaciones, que siempre son odiosas y que en esta ocasión serían injustas... para los caballos.

La humanidad, que comete á cada paso injusticias de marca mayor, hace también víctima de ellas al bienhechor caballo y á veces le pone una silla, mientras concede sillones á empingorotados personajes que no reportan la utilidad de aquel cuadrúpedo, ni tienen sus nobles y espontáneos arranques.

Ya que tanto prodigamos los saludos y las manifestaciones de respeto á muchas caballerías libres del aparejo y del bocado, por una tolerancia inexplicable, descubramonos también ante el caballo como elemento progresivo y merecedor de nuestra gratitud y de nuestra admiración.

¡Quién sabe si todavía podremos encontrar en la cuadra el remedio para nuestras torpezas y si llegará á ser el relincho el himno sonoro de nuestra ansiada regeneración!

José RODAO.

## HORAS DE SIESTA

Del rojo sol de estío los ardores agostan mis jardines orientales. Están mudos de sed los surtidores y de sed se deshojan los rosales. Y hasta aquel ruseñor cuyas cantigas perfumaron de ensueño mis veladas, muerto lo encontré ayer, lleno de hormigas, entre las negras hierbas calcinadas.

Ni el eco errante de una voz alegre el sopor infinito del paisaje... Todo muere y al par todo se olvida... Sólo la sombra de una araña negra hila entre el esqueleto del ramaje el techo fatigoso de la vida.

Un triangular ensueño de cipreses rasga el cobalto fúlgido del cielo, proyectando en el ocre de las mieses las sombras de su obscuro desconuelo. Es ceniza la jiba de la sierra; nos asfixia la fiebre del bochorno... Quemada el aire, y parece que la tierra es el candente respirar de un horno. El llano es todo fuego, sin más sombra que la de nuestro cuerpo... Alguien nos nombra con voz ronca de sed... Y paladea el labio las nostalgias de la jarra que, colgada á la sombra de la parrá, el frescor de sus lágrimas gota.

Francisco VILLAESPESA.

## Canciones españolas

¡Templadme esa guitarra; echadme vino!... Como un dogal el alma me sujete ese implacable y bárbaro destino... ese origen divino del que nació poeta.

Tal es mi origen; mi infortunio es ese. Que su martirio resignado bese quien bajo el peso de una cruz suspira, pues no hay ninguna que quebrante y pese como esta cruz en forma de una lira...

¡Templadme la guitarra; dadme vino!... En el hombro la cruz de mis pesares, quiero andar, cual poeta, mi camino, ebido de amor, de llanto y de cantares. Y recostar de noche mi cabeza de espigas y laureles coronada en la nivosa almohada de mi Santa patrona la Tristeza, que tiembla en mis pupilas retratada, con su terrible y secular grandeza...

Ignacio DE ZALDIVAR.

## Con, de, en, por, sin, sobre Sanchez

Todo lo llena desde hace días con su penetrante horror esa tragedia nauseabunda en la que aparecen revolcándose como alimañas de los más bajos instintos el capitán Sánchez y algunos de los suyos.

Tragedia de la que el asesinato de García Jalón y las ferocidades cometidas luego con su cadáver no son más que un capítulo tan repugnante como todos los que integran la historia de esa familia que vivió siempre viciada de aprobeo y de crimen, de salvajismo y de maldad.

Porque la fiera que ese hombre siniestro alberga en su interior, no ha cesado jamás de hundir la garra y el colmillo en carne humana. Y quizá fueron sus víctimas, en menor grado, aquellas por él despedazadas que esas otras á las que inoculó el veneno de sus depravaciones monstruosas.

Yo no sabría precisar á qué conceptos éticos responde esta apreciación un poco extravagante de los hechos que recortan la silueta abominable del capitán, como una bestia hedionda y repulsiva.

Pero creo firmemente que sus crímenes menores son los de haber asesinado por robar unas pesetas miserables.

Su crimen horrendo, bestial, asqueroso, el que seca todas las fuentes de la piedad y de la misericordia es el de haberse convertido en procreador de una estirpe maldita y abyecta; el de tener hijos y en vez de educarlos para la vida digna y buena, convertirlos en pobres piltrañas vivas, exhaustas de todo sentimiento elevador, desprovistas de todo noble intento.

Preferible sería que estos mal llamados hombres, estos monstruos humanos, que se saben capaces de todas las depravaciones y de todos los crímenes, tuvieran la ferocidad de estrangular á sus hijos cuando nacen. Les haría menos daño que convertirlos en viboreznos prontos á deslizar el veneno de sus maldades en todo y en todos cuantos se les pongan al alcance del quizque destructor.

Comentando la horrible tragedia, tema obligado de todas las conversaciones desde hace días—decíame un hombre de buen sentido:

—Habrá por ahí muchos hombres honrados á carta cabal, incapaces de manchar su nombre y su conciencia con una acción villana, que perecerán de hambre ó poco menos. Y sin embargo, á ese capitán, cuya vida es un espeso tejido de perversidades, jamás le han faltado altos valedores.

Esas observaciones reflejan el claro sentido filosófico del vulgo.

Por donde quiera que se empiece á examinar la vida del capitán Sánchez López, hay tenebrosidades sospechosas.

Y sin embargo, ese hombre sombrío, enigmático, siniestro, que nunca anduvo por los llanos caminos del bien, que siempre reptó, artero, por los senderos torcidos del mal, encontró protecciones generosas y constantes á lo largo de su vida accidentada y procelosa.

Siempre ha sido así y así habrá de ser por mucho tiempo desde ahora.

A todos los hombres se nos abren dos caminos para subir la cuesta de nuestras ambiciones; el de trepar pensosamente por una calle de amargura, cayendo aquí y levantándonos allá, siempre altivos y dignos y el de arrastrarse torpemente por el fango que mancha y envilece.

Estos últimos suelen llegar antes y á veces hasta se rien de los otros; pero en cambio desconocen la única satisfacción que diferencia á los hombres de los bicharracos inmundos; la satisfacción que proporciona el orgullo de la propia dignidad más alta, más señora y más celosa de sí misma cuanto más la ponen á prueba el dolor y la adversidad.

## Felouclas

### CAPRIGHO PRINCIPESCO

La Princesa de Rumania ha querido, al retornar á su Patria, llevarse un recuerdo español. Y la señora Princesa no ha encontrado en nuestro país otra cosa digna de ella, que un lujoso capote de torero, una muleta y un estoque. Deploremos que la ilustre dama, por carencia de tiempo, ya que no parece posible le faltasen guías doctos ó siquiera cultos, sólo haya visto en España lo que representa atraso, ferocidad, salvajismo, y se lleve fuera de aquí algo de lo que nos abochorna ante el extranjero. Por amor patrio, por orgullo nacional, hubiéramos preferido que, de ignorar la Princesa rumana cuanto de grande, noble y representativo existe entre nosotros, desconociese asimismo lo que de bajo, plebeyo y poco recomendable haya en nuestro país.

Si nos fuera dado, en nuestra humildad pecuniaria periodística, remediar el olvido de la señora Princesa le enviaríamos, como recuerdo de España, un lienzo luminoso de cualquiera de nuestros grandes pintores; una de las esculturas que son honra de los artistas hispanos; una gentil edición de alguna de las obras maestras de la literatura española... Y, cortésmente, reverentemente, solicitaríamos de la señora Princesa que arrojará al fuego toda esa brillante basura toreril. Porque España no es lo que emblematisan los capotes de paseo, las muletas y los estochos. Ni siquiera es eso la parte más cuantiosa de la nación. Vivimos ya lo suficientemente europeizados para que no se pueda sacar de aquí cosa más representativa que un par de banderillas.

De ahí que, al no tratarse de una dama ilustre, bondadosa, inteligentísima, cupiera la sospecha de que se nos había inferido agravio. Mas no hay caso, y, por ende, ya que es deplorable para los españoles que una Princesa no encuentre en nuestro país otra cosa digna de admiración que unos cuantos utensilios taurómicos, sólo cabe rogarle respetuosamente que torne otra vez á España con más tiempo, y visite algo de lo que está fuera

de los cosas taurinos. Entonces, indudablemente, la simpática dama verá que somos algo más que «una tribu con pretensiones».

A.

## “Las primeras rosas,”

Con este título acaba de publicar el joven é inspirado poeta José M. Platero, un lindo tomo de poesías, todas ellas impregnadas de un delicioso aroma de juventud y de frescura, que constituyen un himno entonado á la Naturaleza y al Amor.

Lleva el libro un notable prólogo del culto literato Augusto Martínez Olmedilla y una preciosa portada modernista de nuestro querido amigo, el joven y notable dibujante Pedro Chico quien una vez más da testimonio de su maestría en el manejo del lápiz y de su buen gusto artístico.

Como muestra de las delicadezas que el libro contiene, á continuación reproducimos una de sus composiciones, enviando al señor Platero nuestra felicitación más afectuosa:

## El triunfo de Abril

A Pedro Chico

Abril pasa entre pompa de rosas y de trinos, de un cielo—luz y oro—bajo las claras fiestas, su generosa sangre dejando en los espinos, y llenando de risas las silentes florestas.

Bajo la arcada verde que cubre los paseos, en las tardes doradas al ensueño propicias, los labios sienten loca floración de deseos, y las manos se pierden en secretas caricias.

¡Es la vida que vuelve! En los ojos amados, nuestros ojos descifran una larga promesa que nos dice de besos locamente robados entre enojos azules y escrúpulos de fresa.

¡Es el amor que vuelve! La novia visionaria arranca sus más dulces sonatas al piano, recordando la fronda silente y solitaria donde nuestras gudejas alisó con sumano.

Los ojos inconscientes escurridían las frondas, y el oído recoge los rumores del seto... Una madrigalesca fuente de claras ondas entre unos sauces tristes refiere su secreto.

Un galante secreto de jazmín y de enoaje, lleno de maliciosas é ingenuas perversiones, que sólo sabe el alma florida del bosquejo donde los besos mueren con dejo de canciones.

Abril, príncipe rubio de los locos ensueños, yo reverentemente saludo tu llegada, mis labios sobre el nacar de los dedos sedientos que hoy despiertan el tedio de la clave empolvada.

Tardes serenas, tardes de azul y de quimera, en que el alma hecha sangre de martirio en ocaso, ve la vida lejana, amable y placentera, y sacude las férreas cadenas del fracaso.

Noches serenas, noches de amor y de poesía, en que la luna vierte su plata de delirios, y es nuestro amor como una flor de melancolía pálida entre la enferma palidez de los lirios.

¡Abril! ¡Abril! fervientes te invocan los amantes. ¡Abril! ¡Abril! loores te dicen los poetas, (tes. por tus tardes azules, olorosas, galantes... por tus noches unguadas, silenciosas, secretas... José M. PLATERO.

## Virtudes marchitas

¡No me habéis de bondades! El destino me hizo dueño de un alma generosa y al través de mi vida procelosa sólo hallé ingratitud en mi camino. Rudo si franco, diablo si divino, tuvo contrastes mil la suerte odiosa y la empresa más noble y más grandiosa fué en mis manos acero damasquino. Siendo un santo me engañan como á un tonto truco misericordias por veneno; lo ruin me halaga si lo grande afronto, y poco á poco, de pesares lleno, por ver la dicha que perdí tan pronto quiero ser malo, á ver si me hago bueno.

Dario VELA0.

## Aguafuertes

La librea

De un claro azul es el cielo cuando el periodista corva la espalda por el tiempo pasado junto á la mesa de labor, mortecina la mirada por la obligada lectura, salen, de la redacción y marcha al descanso.

En la calle, que conserva un perfume de mujer que busca en las aceras un salón de recepciones—ve al noctámbulo, que pausadamente, va á su retiro y marcha vacilante llevando también sus ojos mortecinos, causados de mirar placeres y corva su espalda por los latigazos de la cansada médula... También pasa un cura que musita oraciones creyendo purificar el ambiente ciudadano de las pasiones que sembró Eros trotando con su cortejo de todos los pecados capitales...

Y tras los noctámbulos perezosos, las pecadoras olvidadas y los clérigos atemorizados, pasa la procesión de obreros...

Lejos gruñe una sirena como grito de diana trágico. Frio en la cara y frío en el alma llevan los forzados madrugadores. Envueltos en el monótono traje azul semejan hospicianos mayores de edad. Marchan cabizbajos, con el rostro moreno hermanado con el humo y la grasa, sin la sana

color del que recibe el beso del sol, padre amable de todas las criaturas...

Y el periodista pasa junto á los obreros y recibe una mirada despreciativa.

—Es un gandul—piensan y murmuran.

Y, el periodista que pasó la noche laborando, es un gandul porque no lleva librea. ¡Como si la americana cuyas mangas tienen unos codos brillantes no fuera ejecutoria de labor para los forzados de la pluma!...

Y el periodista, con su dictado de gandul, satisfecho de su labor anónima, marcha al descanso cuando el cielo empieza á ser azul, salen á la calle las bestias matutinas y los monaguillos adormilados, van á su retiro los pecadoras retrasadas y el vicioso noctámbulo, y la voz de las campanas llama á oración, á esa oración que dice que todos somos hermanos... hasta los que llevamos americana con los codos brillantes.

## La roca Tarpeya

Ebrios de luz, de sol y de sangre, las gentes que acudieron á la plaza de toros quisieron linchar á un torero. Creo que es un torero por ellos elevado á la categoría de héroe, uno de los héroes que en las edades clásicas pasaban, después de su muerte, á la categoría de dioses.

El Capitolio romano, donde eran coronados los vencedores, tiene en la plaza de toros una continuación. Junto al Capitolio estaba la roca Tarpeya. La roca Tarpeya desde donde arrojaban al abismo á los que cayeron en desgracia de la multitud... También existe la roca de castigo para los hidióformes que han de salir de la plaza entre los uniformes de la guardia civil...

Un taurófilo elocuente, español de pura cepa, amador del Cid y de Cervantes, de los clavetes y las hembras hermosas, así hablaba defendiendo el clásico espectáculo:

—Hasta en eso es hermoso... Rememora el Capitolio, habla de la roca Tarpeya... El público es sabio y bueno... Juzga, eleva y castiga... No ocurre lo propio en los teatros...

Y el amigo taurófilo tiene razón. En nuestro país todavía no hemos intentado linchar á algún autor dramático después de escuchar las sandeces con que nos obsequió desde el tablado de la farsa.

AMICHATIS.

## CANTARES

A la orilla de una tumba recordaba mis amigos; ¡hallé muchos en los muertos y ninguno entre los vivos!

Cuando pasas por mi lado sin levantar la cabeza, me paro, te miro y pienso: ¡Dios mío, y esta es aquélla!

## Postres variados

Dicen de Nueva York que el famoso boxeador Cardhi, de quien se esperaba que andando el tiempo podía llegar á vencer al negro Johnson, en una lucha que ha tenido con otro boxeador ha muerto instantáneamente de un tremendo puñetazo que su contrincante le asestó sobre el corazón.

Claro, llamándose Cardhi, era de esperar que muriera de lesión cardíaca.

Pues bien, Eugenio Noel, á quien con deleite leo por su encantador estilo y que odia tanto al toro, me dijo en una ocasión que era el boxeo un billante, hermosísimo espectáculo, y culto y civilizante.

Verdad; es mucho más culto ver sucumbir sin desdoro á un hombre de un puñetazo, que de una estocada á un toro.

Sólo le falta al boxeo que al autor de la hazaña de matar á su contrario, le den ovación y oreja! Hay que convenir en que es el más salvaje y brutal de todos los espectáculos nuestra fiesta nacional!

El general Weyler, por modestia, según el conde de Romanones, ha rehusado el Toisón de Oro, que había el propósito de concederle. Yo no creo que lo haya rehusado por modestia, si no por economía.

Para lucir el Toisón con el brillo extraordinario de tal condecoración, tenía por precisión que mejorar su vestuario ¡y á eso lo tiene aversión!

Ha desparecido de Barcelona, según toda la Prensa de allí pregona, la Goyita, que canta como un canario, y ha huido en compañía de su empresario. La familia gestiona su busca, pero hasta ahora no se sabe su paradero.

Como tarde ó temprano todo se aclara, al fin vendrán noticias de donde para,

José ESTRANÍ.

Imprenta

Farjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, cartelas, etc., con prontitud, economía y exactitud.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja) Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

¡Calvos desahuciados!

¡Setecientos curados en un año!

EL PRODUCTO SANTOS

PATENTE POR VEINTE AÑOS NÚM. 47.873

Hace nacer, fortalece, desinfecta y nutre el pelo de la cabeza, barba, bigote, cejas y pestañas, evitando su caída en todas las edades.

Es el mejor reconstituyente que se conoce

Este preparado es superior á cuantos existen en el mundo, probado ya en infinidad de casos de calvicie prematura, hipersecreción sebácea (saborrea, pelo graso), hipergenesis de las glándulas epiteliales (caspa), micrófilos, específico en la pelada total y tonsurante) debilidad del bulbo (sífilis), anemia, anemia consecutiva á fiebres prolongadas, tifus, tifoideas, dermatitis, granos, erupciones, eczemas, herpes (rupias é impétigos) y todas cuantas enfermedades afectan al cuero cabelludo.

El Producto Santos, es el único que en reñida lucha con todos sus similares del mundo, ha obtenido gran Premio y medalla de oro en las Exposiciones internacionales de Londres y Milán 1912 y en la de París, 1913.

Estos triunfos que tanto honran á la química española, constituyen la más gloriosa ejecutoria de su valor científico.

El Producto Santos, es el que más se vende en España, á pesar de llevar en explotación solo un año.



Sr. D. Alejandro Santos.

Muy señor mío:

Encontrándome calvo toda la parte alta de la cabeza, debido á la edad y sufrimientos morales, quedó mi cabellera que parecía una luna, y teniendo noticia por algunos amigos de los buenos resultados de su específico El Producto Santos, empecé á usarlo en Marzo último; hoy tengo la cabeza cubierta de pelo, lo mismo que cuando era joven y como leo en la Prensa testimonios de personas curadas con su preparado en bien á la humanidad, si no le es molesto puede darle á éste el curso que tenga por conveniente; queda de usted siempre agradecido.

Su s. s., q. s. m. h.,

Pedro Lázaro, de Valtiendas, provincia de Segovia.

s/c Calle de la Corredera Alta, números 10 y 14.—Tratante en caza y carnicería.

Madrid, 15 Noviembre 1911.

D. Alejandro Santos, ha regresado de su excursión por los pueblos de la provincia y se hospeda en el HOTEL COMERCIO.

Depósito y despacho central, casa de su autor y clínica San Bernardo, 36.--Madrid

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATESANZ

BARQUILLO 26

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26

Los legítimos motores OTTO

Se construyen exclusivamente en Alemania por la GASMOTOREN-FABRIK DEUTZ, Colonia Dentz.

Para Gas Pobre de antracita carbón de leña, cok, etc.



Para bencina, petróleo, creosotas (Motores Diesel)

Marca de fábrica registrada

Unicos concesionarios para España y Portugal

LANGEN y C.ª S. en C.

BARCELONA

Paseo de Gracia, 30

MADRID

Victoria, 2



Morrhual Creosotado De CHAPOTEAUT

Gentileno los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Congestión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado. PARIS, 6, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

Caída del pelo

Se contiene en el acto usando el legítimo PETRÓLEO GAL

Loción cosmética incesante de perfume exquisito Limpia la cutis de grasa y evita la caspa No puede inflamarse